

头条

美国民众举行反战游行，抗议美“战争机器”拱火牟利 不要更多战争 希望活得够长



美国是俄乌冲突推手

新华社记者看到，许多抗议者手举标语牌和海报，上面写着“战争不是答案”“美国停止制造敌人、煽动冲突”“要谈判不要毁灭”等内容。一名少年在白色纸板上画出“死神”手握镰刀的图案并写道：“我希望活得足够长去读高中。”

乌克兰危机升级近一年以来，美西方不仅对俄罗斯实施严厉制裁，还一再突破“红线”，开始向乌克兰提供坦克、远程火箭弹等具有强大杀伤力的武器，变本加厉进行拱火，引发对更广泛冲突爆发的担忧。

住在华盛顿附近的抗议者莉迪娅在接受新华社记者采访时表示，她强烈反对美国和北约在俄乌冲突中的角色。“美国煽风点火有一段时间了。”莉迪娅说，“美国政府里有人想要看到北约同俄罗斯冲突。”

莉迪娅谈到前一段时间俄亥俄州运载有毒化学品列车脱轨事故，指出美国自身有很多问题需要解决，可美国却痴迷于战争和武器，这实在“令人憎恶”。

从纽约赶来的卡特·麦圭尔呼吁俄乌冲突结束，并要求美国不要无休止为战争“烧钱”。在麦圭尔看来，美国是俄乌冲突推手，却通过“大规模宣传”塑造叙事，诱使许多人信以为真。西方掌控的单极世界十分“险恶”。

军火商赚得盆满钵满

分析人士指出，美国好战成性，由军方、军火商及政客捆绑形成的“军工复合体”难辞其咎。早在1961年，美国前总统德怀特·艾森豪威尔曾就这一问题敲响警钟。然而，几十年以来，“军工复合体”非但未在美国受到合理制约，反而深度渗透到外交和国家安全决策中，推动美国军费节节攀升，军火商赚得盆满钵满。

美国反战人士和时政评论家吉米·多尔、美国前国会众议员图尔西·加巴德等各界人士参加19日集会并登台讲话。“你知道我们今天可以通过外交手段结束俄乌冲突吗？”多尔问，“但美国政客想要军火商赚钱，以换取源源不断的政治献金。”

多尔近期接受美国福克斯电视台专访时曾一针见血地指出，“军工复合体”像薅羊毛一样从这个国家讹诈了数千亿乃至数万亿美元，真正操控美国的是不停运转的战争机器。

来自佛蒙特州的抗议者亚历克斯·肖尔茨-卡拉巴卡基斯对记者说，美国并不需要这样一个“军工复合体”保护自身，美国的军事投入和延伸到他国边境的扩张正制造焦虑不安。得克萨斯州的抗议者埃里克·里夫斯对这一观点深以为然。他说，美国“军工复合体”已经“失控”，在“军工复合体”影响下，美国政府外交和国家安全

■2月19日，在美国首都华盛顿，一名抗议者手举标语在林肯纪念堂前参加集会。 新华社发

据新华社电 “不要更多战争！不要更多战争！不要更多战争！”美国上千名反战人士19日下午在位于首都华盛顿的林肯纪念堂前举行集会，齐声高喊。

组织者说，这可能是伊拉克战争以来美国最大反战示威，抗议者要求美国停止煽动俄乌冲突、促进双方和谈、解散北大西洋公约组织（北约）、削减美国军费等等。

决策不考虑人民意愿。

策划破坏“北溪”管道

抗议者随后集体游行至白宫，他们沿途高喊“没有北约就没有战争”“炸毁管道是战争罪”等口号。美国资深调查记者西摩·赫什近期以知情人士为消息源，指认美国政府策划破坏“北溪”天然气管道。

抗议人士卡拉巴卡基斯说，种种迹象和证据显示，美国是破坏“北溪”管道的罪魁祸首。“让人感到悲哀的是，欧洲国家没有就此指责美国。对于美国及北约的所作所为，我希望世界能得到正义。”



社会

休斯敦枪击案 三名女性死亡

据新华社电 美国得克萨斯州警方19日发布消息说，得州休斯敦市郊18日深夜发生一起枪击案，包括一名孕妇在内的三名女性遇害。

美联社援引警方消息报道，枪击发生在一栋民宅中，嫌疑人是一名38岁男子。他在女友住所枪杀三名女子，年龄分别为19岁、14岁和13岁。那名19岁女子怀有身孕。

这名男子还对一名12岁女孩实施性侵，随后要求她离开，继而开枪自杀。

嫌疑人女友案发时不在家中。警方未公布嫌疑人可能的行凶动机。

美国枪支泛滥，枪支暴力司空见惯、痼疾难除。据美国“枪支暴力档案”网站最新数据，美国今年以来已有约5800人因枪支暴力失去生命。

土耳其余震超6000次

据新华社电 土耳其灾害与应急管理署19日说，该国南部靠近叙利亚地区6日发生强烈地震后，余震超过6000起。

据德新社19日报道，该机构一位负责人奥尔汉·塔塔尔当天在首都安卡拉告诉记者，强震后“每3到4分钟”发生一次余震，其中约40次为5级以上地震，有一次6.6级余震。塔塔尔说，今后还会发生余震，建议当地远离在地震中受损的建筑。他说，当局仍在评估地震对战略性基础设施造成的损害，包括水坝和隧道。

土耳其环境和城市化部当天发表声明说，勘查过的灾区建筑中，有近10.6万幢因倒塌或严重损坏需要拆除。

土灾害与应急管理署署长尤努斯·塞泽尔说，截至19日晚，大部分灾区已经停止搜救工作。这次地震已造成该国40689人死亡。随着搜救人员从建筑废墟中挖出更多遗体，死亡人数还会进一步增加。

保加利亚： 18名偷渡客惨死 7名蛇头被捕

据新华社电 保加利亚警方18日说，前一天在首都索非亚附近公路上的一辆卡车内发现18人窒息而死，死者据信是想通过陆路偷渡到西欧国家的非法移民。截至18日，已有7名涉嫌组织偷渡活动的蛇头被捕，另有一名嫌疑人在逃。

初步调查显示，这辆卡车搭载52名阿富汗人，从土耳其驶入保加利亚，继而准备途经塞尔维亚驶抵西欧国家。卡车载货为木板，这些偷渡客藏身于木板下方一处空间内，四周用铝箔包围，以防红外热成像仪探测发现。

法新社援引调查人员的话报道，卡车司机曾听到车厢里传来喊叫声和敲击声，但没有马上停车检查。等到司机最终打开车厢门时，许多偷渡客或是呼吸困难，或已窒息身亡。司机等人当即弃车逃跑。

2015年8月，奥地利东部靠近匈牙利边境的高速公路上发现一辆卡车，处于遭人遗弃状态，71名偷渡人员在密闭车厢内窒息而死。

奇闻

美国机场安检，每天截获18支枪！

据新华社电

美国运输安全管理局公布的数据显示，去年美国各地机场乘客安检口截获的枪支数量总计6542支，刷新年度最高纪录。

据美联社20日报道，自2010年以来，除2020年美国航空客运受新冠疫情显著影响外，其他年份美国机场安检口截获的枪支数量逐年攀升。去年截获6542支，平均每天截获18支枪。

运输安全管理局局长戴维·佩科斯克说：“我们在机场安检口看到的情况反映了社会整体状况，即现在越来越多

人携带枪支。”

据运输安全管理局统计，控枪法规较宽松地区的较大型机场出现乘客携枪过安检的情况更多，去年截获枪支数量前十名的机场多属此类。其中，佐治亚州首府亚特兰大的国际机场名列第一，去年截获448支枪。

这座多年获评“全球最繁忙机场”的航空枢纽2021年11月发生乘客携枪过安检时枪支“走火”事件，导致乘客四散奔逃、机场停运两个多小时。自那以后，亚特兰大机场加强对乘客的警示措

施，截获枪支数量有所下降，但仍为全美最高。

绝大多数被发现携枪过安检的乘客给出的理由是“忘记自己带着枪”。佩科斯克说，不论出于什么原因，这都是“一个必须叫停的问题”。

为减少这种情况，运输安全管理局在联邦层面出台多项惩罚举措，包括提高罚款金额上限和延长违规者丧失快速安检资格的年限。但在地方层面，携枪乘客所受处置因各地控枪法规不同而各异。